

铸牢中华民族共同体意识自治区“理论学习轻骑兵”分众化示范宣讲团第二小分队走进呼伦贝尔兴安通辽峰宣讲

本报12月23日讯 (记者 李可新 高敏娜 郭洪申 薛一群 李雪瑶 陈春艳)为深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、全国民族团结进步表彰大会精神,引导广大干部群众树牢集体意识、主人翁意识、守望相助意识、爱党爱国意识,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,自治区党委宣传部组建了铸牢中华民族共同体意识自治区“理论学习轻骑兵”分众化示范宣讲团,于近日赴各盟市、单位开展分众化宣讲。12月17日至23日,宣讲团第二小分队走进呼伦贝尔、兴安、通辽、赤峰宣讲。

在呼伦贝尔市海拉尔区奋斗镇党群服务中心和鄂温克族自治旗巴彦托海镇赛克社区,党的二十大代表、鄂尔多斯市准格尔旗薛家湾镇副镇长、南苑社区居委会主任邓郁,全国民族团结进

步模范集体代表、包头市昆都仑区教育局副局长刘玉君,全国民族团结进步模范集体代表,呼伦贝尔市额尔古纳市蒙古兀室韦苏木党委书记达富拉,兴安盟委讲师团团长孙哲琳,满洲里市委讲师团讲师刘敬成5位宣讲员分别围绕《共绘社区幸福“同心圆”》《将爱党爱国意识植于心践于行》等主题,讲述了一个个感人至深的民族团结进步故事,用通俗易懂的语言阐释了铸牢中华民族共同体意识的深刻内涵。奋斗镇党委副书记、统战委员赵丹丹深受启发,表示将积极搭建促进各族居民交往交流交融的平台,努力创造各族群众共居共学共事共乐的社区环境。

在兴安盟突泉县突泉镇党群服务中心和科右中旗前德门社区,第二小分队宣讲员讲述了各族人民在漫长岁月中团结一心、携手奋进、互帮互助的动人故事,让现场群众深切地感受到中华

民族大家庭的温暖和力量,深刻领悟到民族团结对于国家发展、家乡建设以及个人幸福的重要意义。“这次宣讲让我们对铸牢中华民族共同体意识有了更深刻、更透彻的认识和理解,也更加明确了自己在维护民族团结、促进社会和谐发展中的责任与担当。”突泉镇人民政府宣传干事孙鹏威说。

在通辽市扎鲁特旗查布嘎图苏木和鲁北镇,第二小分队宣讲员分别以《守望相助谱新篇》《边境小镇筑起祖国北疆最美风景线》等为题开展宣讲。大家结合自身工作实际,用一个个鲜活生动的案例、一组组直观翔实的数据,为基层农牧民带来了“热气腾腾”的宣讲报告。宣讲报告语言生动活泼、通俗易懂,深入浅出,以小见大,令当地干部群众倍感振奋、备受鼓舞。查布嘎图苏木中乌嘎拉吉嘎查村民白萨仁格日乐说:“宣讲很接地气,我们农牧民都能听得

懂,用得上。接下来,我们要把生产组织好,通过发展产业增收致富,为乡村振兴作出更大贡献。”

在赤峰市交通运输局、内蒙古第十地质矿产勘查开发有限责任公司,宣讲员紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线,结合自身经历和身边鲜活的事例,用生动的语言和真挚的情感,阐释了铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的深刻内涵与重要意义,为与会人员带来既有思想深度又有感情温度的宣讲。大家纷纷表示深受启发。“聆听宣讲员的宣讲,我深受感动,倍感振奋,作为一名交通人,我要更加努力工作,让‘人便与行、货畅其流’的美好愿景落实落细,为群众提供便捷、高效、安全的出行环境,当好‘开路先锋’,讲好交通故事。”赤峰市交通运输综合行政执法支队办公室主任张泽说。

锚定现代化 改革再深化

党的二十届三中全会提出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,对健全推动经济高质量发展体制机制做了战略部署。呼和浩特市清水河县如何聚焦制约高质量发展难题,全力打好重点领域改革攻坚战,着力破解制约发展的体制机制障碍,为全县经济社会高质量跨越式发展创造良好条件,近日,记者采访了清水河县委书记张科灵。

内蒙古日报:发展新质生产力,是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。清水河县如何破解经济体制改革难题,因地制宜发展新质生产力?

张科灵:加快破解经济体制改革堵点难点问题。我们聚焦解决产业体系优势不明显、园区规模效应不凸显等问题,加快优化产业结构,积极发展优势特色产业,“六大优势产业”总产值由2021年的125.35亿元突破至目前的228.48亿元,“一区四园”发展格局基本成型,全面构建起以现代化工产业为主导、新材料产业为优势、新能源产业为特色、煤炭水泥物流等传统产业为支撑的“一主一优一特色多支撑”现代化产业体系,根本扭转“一煤独大”的产业格局。下一步,我们将因地制宜发展新质生产力,促进各类先进生产要素向“六大优势产业集群”集聚,推动产业链向高端化、智能化、绿色发展。积极建立未来产业投入增长机制,加快推进高科技核心育种业和低空经济发展,全力塑造经济发展新动能、新优势。持续深化行政审批制度改革,推行集中联合勘验机制,组织项目审批部门对重点项目进行一次性联合勘验并集中审批,推动审批时间由1个月缩短至3天以内。

内蒙古日报:北疆文化是中华文化的重要组成部分。清水河县如何破解文化体制改革难题,创作更多彰显北疆文化的精品力作,持续擦亮北疆文化品牌?

张科灵:加快破解文化体制改革重点难点问题。我们聚焦解决文旅产业发展层级低、文化服务水平不高等问题,健全完善文化和旅游深度融合工作机制,建立“管委会+文旅公司”协同管理工作机制,全力打造以老牛湾黄河大峡谷国家5A级旅游区为引领的首府南部黄河长城文化旅游带。持续优化文化服务和文化产品供给机制,充分发挥“文心中心—体育公园—文博广场—文博巷—博物馆”为主的北疆文化轴带引领示范作用,《老牛坡》《汉鼎之光》等5部文艺作品入选全区、全市精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖,以高质量文化供给增强人民群众文化获得感、幸福感。下一步,我们将进一步改进文艺创作生产服务工作机制,紧紧围绕生态建设、乡村振兴、经济发展、文化旅游等主题,推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的文化作品。

■下转第3版

聚焦制约高质量发展堵点难点问题 坚定不移推动进一步全面深化改革开放

本报12月23日讯 (记者 安寅东)12月23日,自治区党委宣传部组织召开边疆治理理论研究选题征集会,围绕深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神,深化内蒙古边疆治理理论与实践研究展开深入讨论。

积极建言献策。自治区哲学社会科学重点研究基地50余名专家参加会议。

会议指出,推进边疆治理,应大力强化理论支撑,积极搭建研究平台,以课题研究、理论研讨座谈、经验交流等方式深化对边疆治理的理论认识。会议强调,全区广大专家学者要勇担重任、积极行动,统筹用好学术资源,把边疆治理与推进北疆文化建设相结合,深化边疆治理重大理论和现实问题研究,不断推出优质研究成果,为自治区高质量发展提供坚实的理论支持和智力支撑。

边疆治理理论研究选题征集会召开

本报12月23日讯 (记者 安寅东)12月23日,自治区党委宣传部组织召开边疆治理理论研究选题征集会,围绕深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神,深化内蒙古边疆治理理论与实践研究展开深入讨论。

来自中国社会科学院、中央党校(国家行政学院)、中央民族大学、中国农业大学的相关领域知名专家学者齐聚呼和浩特,就新形势下我区推进边疆治理理论研究的方向、选题和内容

积极建言献策。自治区哲学社会科学重点研究基地50余名专家参加会议。

会议指出,推进边疆治理,应大力强化理论支撑,积极搭建研究平台,以课题研究、理论研讨座谈、经验交流等方式深化对边疆治理的理论认识。会议强调,全区广大专家学者要勇担重任、积极行动,统筹用好学术资源,把边疆治理与推进北疆文化建设相结合,深化边疆治理重大理论和现实问题研究,不断推出优质研究成果,为自治区高质量发展提供坚实的理论支持和智力支撑。

积极建言献策。自治区哲学社会科学重点研究基地50余名专家参加会议。

会议指出,推进边疆治理,应大力强化理论支撑,积极搭建研究平台,以课题研究、理论研讨座谈、经验交流等方式深化对边疆治理的理论认识。会议强调,全区广大专家学者要勇担重任、积极行动,统筹用好学术资源,把边疆治理与推进北疆文化建设相结合,深化边疆治理重大理论和现实问题研究,不断推出优质研究成果,为自治区高质量发展提供